
Esercizio 1. Con

x = 00000000000000000000000001011011
y = 00000000000000000000000000001011,

che rappresentano due interi con segno in complemento a due, fare (mostrando
come il tutto funziona)

1. x + y

2. x− y

Esercizio 2. Considerate l’architettura MIPS a ciclo singolo in Figura 1. Qual
è il valore di ognuno dei segnali che partono dal controllo se l’istruzione in
esecuzione è beq $s0, $s1, label? Non scrivete niente sulla figura!.

Esercizio 3. Vogliamo aggiungere l’istruzione jr al datapath della Figura 1.
Mostrate come modificare l’architettura, eventualmente aggiungete linee di con-
trollo e dite quale configurazione dei controlli implementa l’istruzione. Potete
mostrare le modifiche direttamente sulla Figura 1.

Esercizio 4. Vogliamo aggiungere l’istruzione jr al datapath della Figura 2.
Non dove modificare l’architettura, ma solo l’automa a stati finiti in Figura 3.
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Figure 1: Architettura a ciclo singolo.
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Figure 2: Architettura multi-ciclo.
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Figure 3: Controllo dell’architettura multi-ciclo.

4


